

МОЛОДОСТЬ СИБИРИ



Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Общественно-литературная Соціалъ-Демократическая газета.

Вывлєнія не печатаются по запрету И. К. Н.-Ник. Совѣта Рабоч. Солдатскихъ и Крест. Депутатовъ.

Подписная цѣна:

На 1 мѣсяць 5 руб. Переѣмна адреса 50 коп.

Адресъ конторы и редакціи:

Ново-Николаевскъ, Ник.-Продсксктъ домъ Второва (бывъ й магазинъ Хавкляна)

Цѣна отдѣл. № 25 коп.

Наставляхъ ж. л. цѣна 25 коп.

2-хъ ч. дне. Контора открыта отъ 9 часовъ утра

до 4 час. вѣк. Телефонъ конторы и редакціи № 601.

Телефонъ типографіи № 116.

Важнѣйшія ИЗВѢСТІЯ.

Военныя дѣйсвія Ге м нн на нашемъ фронтѣ, взятъ рядъ городовъ, иѣмцы направляются къ Пскову.

Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ уведомиль Германское Правительство о соглашіи подписать миръ на условіяхъ Германи.

Комиссаріатъ по иностраннымъ дѣламъ обрати ся на Китайскому Правительству съ нотой по поврду запрещенія ввоза и вывоза китайскихъ това овъ.

Отъ конторы газеты „Свободный“ ГОЛОСЪ СИБИРИ. Подписчики, срокъ подписки конхъ кончается 15-го февраля. во избѣжаніе прекращенія доставки газеты благоволятъ озаботиться внесеніемъ подписной платы.

Власть Совѣтовъ.

Художь хорошо, но власть совѣтовъ во многихъ мѣстахъ проводится на практикѣ.

По какой же конституціи осуществляется эта власть? На Всероссийскомъ съѣздѣ совѣтовъ, открытомъ только шесть районовъ Учредительнаго Собранія, установлено, что высшимъ органомъ власти является съѣздъ совѣтовъ союзныхъ земель, а въ обычное время - Центральный Исполнительный Комитетъ.

Но въ то же время тѣмъ же съѣздомъ принята поправка къ Всероссийскому «народному» комиссару Трудовому о томъ, что на мѣстахъ «вся власть принадлежитъ совѣтамъ», и тѣмъ самымъ съѣздъ, по-сути своему, представляя самостоятельную государственную единицу, до въ то же время осуществилъ центральную власть.

Каковы же взаимныя отношенія мѣстныхъ самостоятельныхъ совѣтовъ съ высшимъ органомъ - Центр. Испол. Ком? Пространства ли самостоятельность совѣтовъ достаточно, чтобы имѣть собственное войско, деньги, таможня? На какихъ основаніяхъ осуществляютъ со вѣты, кромѣ ихъ функций, какъ они управляются, какъ строятъ свой бюджетъ, какъ обеспечиваютъ мѣстныя и общегосударственныя задачи?

На все это съѣздъ ни въ постановленіяхъ, ни въ конституціи, ни въ другой какой конституціи, имѣть. Итъ вообще никакой конституціи.

И едва ли совѣтамъ тѣмъ и торье осуществлять совѣтскую власть, необходимость ея.

Итъ необходимость проста, какъ была проста идеология и практикѣ мнимо-ровъ, говорившихъ «у насъ, слава Богу, итъ конституціи». Народъ русский, имѣть, принявъ стогланинскую самодержавіи въ рабочей покорности, и какъ имѣть свободу и свободу не могли окончательно разуть его отъ этихъ привилегій.

Караеъ, какъ известно, любитъ, когда его жарятъ въ сметанѣ, а русский человекъ любитъ, когда имъ повелѣтъ имѣть.

Такъ это просто. Показуль тѣ, кто проводитъ въ жизнь эту теорію, невольно убеждаются, что они сами власть дѣлать на благо народа, что они въ самъ мѣ дѣл осуществляютъ социализмъ.

Развѣ, напримеръ задумывались наши, Ново-Николаевскіе помещичьи козды стрѣляли для крестьянскаго съѣзда резолюцію о томъ, что городская дума и земства, избранные на основіи всеобщаго избирательнаго права, отъ «архавъ буржуазныя» и потому должны быть распущены.

И городская дума разсуждаетъ на основаніи постановленія крестьянъ, а городское населеніе не только не спрашиваетъ, но даже до сихъ поръ не скажало ему - за какія преступленія такая дума будетъ править этимъ населеніемъ? Или по назначенію «с-ц-п-л-и-стиче-ск-и-хъ» власти. Но если все населеніе города для характера въ не больше, какъ безразличная свогинка, съ которой можно не переманывать, то гдѣ же тотъ самый совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, именемъ котораго купуръ съ именемъ крестьянскаго съѣзда распускался дума? Въдѣ, совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ даже не образовалъ по этому поводу, а все въ него - рѣшилъ Ново-Николаевск. Ком. тѣтъ.

Положимъ, что совѣтъ образовался бы и проложилъ свой шлагбаумъ во все му, что совершилъ отъ имени Испол. Ком. по хотѣ бы для приличія собраннымъ сленарное вѣщаніе. Мало того, общаго собранія Совѣта до сихъ поръ такъ и не собраны. Итъ, теперь и совѣтъ можетъ быть уже «буржуазный органъ» и его можно уразумѣть.

Вѣдѣ, обязанъ же работать и служившихъ городского управленія, «контр-революціонера», на какомъ основаніи они и не допущены въ лово совѣтское. Такимъ образомъ, на нашихъ глазахъ проводится превращеніе одного другого членовъ: мѣсто думы по своему какъ то по большей части кому неважные люди, ихъ не потрудился даже «отрекомендовать» населенію, управляютъ которыми они назначены, въ мѣстѣ то же, а мѣсто совѣта образовался «домъ революціи» по своимъ и истинному быть средоточіемъ и источникомъ всей власти.

Но все же, что за таинственный сей домъ? Нельзя ли немного приоткрыть его двери хотя бы для членовъ совѣта?

Итъ, быть можетъ, власть передержана въ своемъ мѣсто нежелательно полагать, что населенію и члены совѣта достаточно информированы органомъ совѣта «Дѣло Революціи». Но «Дѣло Революціи» не имѣть таинственно, чѣмъ и «Домъ Революціи». Тамъ итъ, кромѣ перепечатокъ въ «Права», въ которой, какъ известно, меньше всего настоящей правды, ничего кромѣ буржуазства, эротики и сг-д-мателевства. Менше всего тамъ пишутъ о дѣлахъ совѣтскихъ.

Члены совѣта должны потребовать чтобы безплатально было соавано обше собрание которому Исполнительный Комитетъ долженъ дать полный отчетъ въ своей дѣятельности.

Каждый членъ совѣта, къ какому бы политическому теченію онъ не принадлежалъ, долженъ сознательно и вдумчиво отнесъ къ той позитивной буржуазности, которая успѣла какой нибудь мѣсяць такъ вышло рѣшиться и у насъ, и которая гитъ въ себя болѣею обязанность для революціи. Никогда еще не было такъ сильно недовольство въ различныхъ слояхъ общества существующимъ политическимъ режимомъ какъ теперь.

Примозвительность, съ которой примѣняется запретъ объ отвлеченіи держанъ отъ государства, надругательства великодушныхъ противниковъ пошлости и коваръ надъ религиозными чувствами вѣрующаго особнякъ еще болѣе иму гитъ и поднимать съ омаго для тѣту, съ которой уже красновардецами не справятся во всякомъ случаѣ.

Не смотря на успѣхи большевистскихъ войскъ въ борьбѣ съ подлинной реакціей, послѣдняя все растетъ и разлетѣтъ.

Скандитъ со силами Календинъ, мѣсто него тотчасъ же поимается Алексѣевъ, до тѣтъ поръ активно не проявляющій себя.

У насъ въ Сибирь недавно негательно поавило свой бѣлый генералъ въ лицѣ князя Семеновъ, послѣ отхода котораго хотѣ и вѣла Чита, но о самомъ Семеновѣ никакимъ опредѣленнымъ данымъ имѣть. Гдѣ онъ, въ какомъ направленіи онъ движется, что несетъ онъ еще съ собой? Почему объ этомъ не сообщаютъ?

А благодаря террору большевистскаго чувствіе такимъ генераламъ и дворянамъ въ вѣркахъ мирнаго населенія все растетъ и разлетѣтъ. Видѣ, Каледина въстрѣчала въ Ростовѣ какъ толмача, женщины подносили ему въ нему и благоволяли его.

Въ этомъ главнаею опасностью Календинъ - Семеновской реакціи, идущей съ словами оубожденія на утѣху и съ реставраціей въ сердце.

Мы всегда и рѣшались того мѣсяца, что большевизмъ нельзя изолировать отъ болшевизма можно и должно бороться только внаутри, всякое же вышнее его обращение только усиливаетъ борьбу въ нутри, всякое же вышнее его обращение только усиливаетъ борьбу въ нутри, всякое же вышнее его обращение только усиливаетъ борьбу въ нутри.

Только такой путь наиболее безобиднее, только такъ и путь единственно приемлемый для демократіи.

Мы съ удовольствіемъ отмѣчаемъ, что въ послѣднее время это сознается и правыми грузинами демократы, что можно видѣть по газетамъ «Новая На-

рода («Власть Народъ») и «Народн. Слово».

Наша партія, съ дем. объединенныхъ въ лицѣ своего центрального комитета въ этомъ отношеніи сдѣлала и дальнѣйшія шагъ по пути подѣвленія внаутри: ее члены вошли даже въ Центр. Испол. Ком. Совѣтовъ.

И если мы сейчасъ на мѣстахъ или рѣшили еще для себя этого вопроса, т. е. входимъ въ мѣсто, совѣтские органы, то мы выгода не оставили работы, конечно критической, въ совѣтахъ. Итъ, теперь болѣе, чѣмъ когда либо требуется произведеіе всей нашей энергіи на усиліе нашего влияния внаутри совѣтовъ. Этому способствуютъ все болѣе и болѣе откровеніе въ боличъ массъ. Оно съ нагостью вылилось въ Петроградѣ и Москвѣ, гдѣ пролетаріатъ уже привелъ въ голову и въ массовой безработицѣ великимъ антидепрессионистамъ и мелко буржуазнымъ социализмомъ.

Это же откровеніе придетъ и къ намъ. Мы должны отринуться приближать этотъ моментъ.

И. Гурковъ.

Искренни-ли большевизмъ?

Большевики свою тактику построили на глубокой вѣрѣ въ близость социалистической революціи въ Западѣ. Ихъ противники на это указывали, что капиталистическій строй съвою гибелью и властью пролетаріата еще недостаточно силенъ, что бы совершить этотъ переворотъ надъ парвою необходимостью въ царствѣ свободы съ такой быстротой какъ это мыслитъ большевизмъ. И дѣйствительно мы видимъ, что пролетаріатъ въ одной странѣ въ своихъ требованіяхъ не ушелъ далеко всеобщаго избирательнаго права, демократическаго мѣра, освобожденія политическихъ преступниковъ и т. д. Забастовочное движеніе въ Германіи совѣшалось также подъ флагомъ этихъ же требованій. О чѣмъ все это говоритъ? Да о томъ, что рабочей классъ себя чувствуетъ еще во многомъ сильнымъ, что бы объявить войну капиталистическому миру.

Мало еще и этого. Рабочіе оказались настолько слабо организованными, что не вѣла стоять «хлебной», не выходящихъ даже общедемократическихъ, и при первомъ выдѣлѣ сильныхъ мира сего оказывались оббитыми. Англія и Франция съ своей властью съ успѣхомъ поавили требованія рабочихъ выдать паспортъ делегатамъ на Стогольмскую конференцію. Такъ же по собиравшимъ габета, германское правительство съизвоило забастовавшихъ рабочихъ, расправившись съ ними по всемъ правиламъ закона.

Председатель стачечнаго комитета Битманъ арестованъ и приговоренъ къ 5 лѣтнему заключенію въ вѣрности.

Въ отнѣтъ на требованія германскихъ рабочихъ демократическаго мира, Германія объявила войну въ Россійской Республикѣ всеобщей войной.

Послѣ всего этого, если бы наши большевики были бы дѣйствительно искренними людьми должны были объявить, что они ошиблись въ отнѣтъ съ пролетаріата Запада и намерены съ настоящимъ моментомъ измѣнить свою тактику.

Но оказывается, вопки этой стачкѣ въ лицѣ совѣта народныхъ комиссаровъ и не думаютъ не только принавиваться въ своихъ ошибкахъ, но даже итъ на какія либо услуги.

Какъ будто ничего и не гдѣ не произошло не въ ихъ пользу, большевикова печать продолжаетъ кричать о томъ, что мировой пожаръ социализма переносится изъ одной страны въ другую, поджигая неизвестный капиталистическій строй со всѣхъ сторонъ.

Газета «Дѣло Революціи» рѣшилъ мѣстнаго Совѣта Рабочихъ, Солдат-

Ново-Николаевскъ 9 февраля.

Телеграфъ привезъ отъ немцевъ два вѣщанія: 1) о военнахъ дѣйсвіяхъ германцевъ, серашихъ въ Двиню, завлаивая Двинскъ и окрестности на Псковѣ, т. е. на Петроградѣ; и 2) о соглашеніи ком. арсовъ подписать на условіяхъ, которые были предложены делегатами четвертаго совѣта рабочихъ Литвы. Правительство имѣть комиссаровъ, дошедше по сѣвернатымъ переговорамъ съ сѣвернатымъ правительствомъ и правительствомъ четвертаго совѣта, но теперь на практикѣ убѣдился, что совѣтъ была ихъ о-мѣтка интересамъ. Во снѣ, в всего мѣжду пролетаріата. Чѣмъ оправданное плазие, болѣе евики стараются рабоче движеніе въ Германіи и Австріи въ социалистическую революцію, а теперь, когда русская революція по всѣмъ пунктамъ, подготовлена сообщитъ черезъ телеграфное агентство, что «лабораторію» вѣтъ на убой». Одновременно еще большевистскіе агенты сообщаютъ, а большевистскіе агенты

чужие органы на мѣстахъ или телеграммы замалчиваютъ и продолжаютъ лгать. Вверху лгать уже нельзя, по-видимому, не позволяютъ пролетаріату, а внизу еще не успѣли переѣздить въ лѣтѣ въ болшевизмъ. Шп-мъки продолжаютъ съ ту же старую дѣль: революціи на Западѣ продолжаютъ развиваться.

Вотъ гдѣ отгадка тѣхъ сѣвернатымъ репрессіи, которая болѣе всего обрушилась до снѣ поръ на печать.

По это время безгражданнаго самодержавнаго владѣнія болшевизма, сдѣлавъ вѣтъ теперь мало вѣтъ съ сдѣлавъ ихъ авторитета въ массѣхъ.

Позитивъ денегъ, т. е. ждѣ, обманъ, проводаніи и вѣщаній, на которыхъ имѣлось болшевизмской режимъ, привела русскія революціи и страну въ величайшему пораженію, чѣмъ имѣть съ тѣмъ пагубнѣе сокрушительныя ударъ всему интернаціоналу.

Вѣтъ въ этомъ не однихъ болшевиковъ, кто скорѣе ихъ бѣда, а виновата въ томъ, что случилось, всѣ та демократія, которая шла на болшевизмъ и ихъ нелицеприятныя обвиненія, виновата во вѣткѣ нецѣлостно, которую не позволяетъ нѣкому имѣть правду и не позволяетъ различать треску чужо фразу отъ истинной правды и интересовъ и революціи.

Это неважно, да-во можетъ бросить народъ въ противоположную сторону, въ сторону самой террой реакціи.

Выходъ одинъ, о которомъ мы не перестаемъ говорить: Объединеніе всей демократіи на платформѣ спявствія Россіи и революціи черезъ Всероссийское Учред. Собр.

Только Учредительное Собраніе могло бы еще поднять автономный въ грѣхъ авторитетъ русской революціи, чѣмъ можно бы спасти ее отъ окончательнаго разгрома, а вѣтъ отъ ней спасло бы и страну отъ окончательной гибели и развала международнаго капитала.











